





Puc. 77

Mpucaan 3. Po3s’a3ar HEpiBHICTS tgx = —1.

e 3HalileMOo CIoYaTKy po3B’S3KH JaHOi HEPIBHOCTI ¥

Ha TIPOMDKKY (—12‘»,323) Bpaxosyioun, mo tgx — ne

OpAMHATA TOYKH JIiHil TAHTeHCIB, IO BiAMOBiIaE KyTy X, f \

Mo3Ha4YMMO Ha IiH JiHii TOYKY, OpAMHATa AKOi AOpIB-

mioe -1 (puc.78). ILlg Touka BiamoBifae KyTy \ij
-1

arctg(—l)-—%, a TOYKA JiHil TAHIEHCIB, OpPJIMHATH Pl -}
2

-~y

&

;i 10 EE- O‘DKe, HA Puc. 78

AKuX OUTBMI Bijg —1, — KyTaM Bif — 2

MPOMIXKKY (—g—%) HEPIBHICTh fgx > ~1 BHKOHYETLCA JUIA KyTiB —%sxc%.

BpaxypaBmm, moO OCHOBHHI Nepioj TaHreHca NOPIBHIOE 7, OACPXMMO TaKi
PO3B’A3KH 3aJIaHOT HEPiBHOCTI:
---E+:l‘|* < xc%ﬂtk, keZ.

Biznosizs. ——E—+nksx<52£+:r.k, kEZ.

Hepisnicts tgx=-1 Moxna Gyno 6 po3p’a3aT, BAKOPUCTOBYI0YH rpadiku

Qynxmiif y=tgx iy=-1.

Hpuxnan 4. Po3p’ 13aTH HEPIBHICTH 2cos(3x - %) >3,

Vg

e 3pobHBIIH 3aMiHYy 3x-—% =y, NpHIAAEMO JI0 HEpiBHOCTI COSU > 5
Po3s’s3kamu oepxanoi HepiBHOCTI € (1uB. puc. 79):

--’65+2mk <u <%+2:rk, keZ.
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Bpaxypasum 3amiHy, MaTHMEMO: yi

n n.n .
—6+2m'c c3.t—§<g+2:dc,

E_E E EE | /—

3 6+2nkc3xc3+6+2ﬂk, 5 T
Xy onk <3x <Z+2mk; k}ﬁ’g
n 2nk n, 2nk

Bt 3 F<et 3> kEZ Puc. 79

p . T, 2mk w, 2mk
Bianoeizs. 18+ 3 <x<6+ 3 kEZ. o

Mpukaan 5. Po3s’s3aTi HepiBHICTH tg(45° —%) +V3=20.

® [lepeTBOPUMO HEPIBHICTB TaK:

ya J§
_tg(%—45°)z -3; tg(—;-—45°)s V3. F,
Hexaii %— 45° =u, TONI MAaTHMEMO HEPIB- B
O 3
HICTB tgu = V3, poss’szkamu sKoi € (mus. puc. 80): \/
-90°+180°-k <u = 60°+180°-k, kEZ. Poge

Bpaxypasiiu 3aMiHy, MaTHMEMO: Puc. 80

—-90° +180°k < %-45*’5 60° +180°- k;

45"-90°+180°-k<§s45°+60°+180°-k;

~45°+180°k < % <105°+180°k;

-90°+360°-k <x=<210°+360°-k, kEZ.
Bigmosiges. =90° +360°-k < x =210°+360°-k, kEZ. @

Tpnkaaz 6. Po3s’ssati HepismicTs sin® 2x > +.

4
® Buxopucrasim GopMy 1y OHHKEHHA CTeNeHs, MaTHMEMO:
# > %; 1-cosdx > %; —-cosdx > —%; cosdx <.

Hexail 4x =u. BigHocHO 3MiHHOI # MAEMO HEPIBHICTH COSU <%, pO3B’s3-
KaMH AKof € (uB. puc. 81):
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Zyomk <u<i3fi+2mk, kEZ.
BpaxyBaBilId 3aMiHy, MaTHMEMO:

%+21ch <4x45—;+25:k;

- 2 n | Tk S, mk
Bianosings. 12+ > <x<12+ > kEZ. @

34 |

e
1
B =

(I
o

Puc, 81

Jlna THX, XTO X04e 3HATH OLibIIe

Tpuxaaa 7. Poss’s3arw nepisnicts sinx(2cosx+1)>0.

e JlobyTok pgonatHuii nuwe Toxi, xonu obuasa
MHOKHHKHM JlofaTHi abo komH BoHM oDHaBa Bin’eMHi.
Tomy MaTHMEMO /IBi CHCTEMH HepiBHOCTEH:

sinx > 0; sinx > 0;
1) { i 3BIIKH

2cosx+1>0, oosx:»—%;
sinx <0; sinx < 0;
2 ? 3pigKH
){2oosx+1<0, - msx‘:—%.

Po3s’s3kamu qux cucreM (quB. puc. 82) BianoeianHo €:

~¥

Puc. 82

2::k<x<%+2mk, kEZ imm«m%’hm, kEZ.

Biariosizs. 2mt<x<-32’l+2xk, x4+ 2k <x<3 o0k kEZ. 0

3

Yceno

-~y

487. BpaxoByioun 00/1acTh 3Ha4€Hb CHHYCA | KOCHHYCA, BKaXITh PO3B’i3KH Hepi-

BHOCTEH:
a) sinx > 2; 0) sinx < 2; B) COSX > —3;
Pisenn A
Pozg’ancimo nepienicme.:
488- a) Sinxﬁﬁ; ﬁ) COSI)"'I%;
2 2
489. a) sinxz—zz-; 6) cosx<—%;

r) cosx < -3.

B) tgx=<1.

B) tgx>1.
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490. a) sindx > 0;
491. a) cos3x=0;

492. a) cos’x-sin’x = %;

V2

493. a) 2sinxcosx =

Pos3e’sxcimb HepigHicmb:

494, a) 2cos2x-1>0;

g o
n}ms2<3,

) tg(%-so")»/i;

X <0: X

0) 005250, B) tg(x+4)50.
X-0: L

6) tg320, B) sm(x 3)40.

6) sin3xcosx—cos3xsinx > 0.
6) cos4xcosx+sindxsinx <0.

Pisens b

0) tg(2x+%) > JE;
r) 2sin (%—Bx) = \/5;

e) ctgx<1.

Bxasiexa. e) CxopucTaiitech TOTOXKHICTIO Clgx = tg (% - x}.

<-1

i?-g-’ 2!

a) sin(x - EGE)

B) Ztg(x-%) s1;
n) 2sin(4x+30°)+120;
1

496. 2

a) cos’ x =

. 2 1.
a) sin x>2,

a) sinx+\f§cosx<0;

497.

498.

e) ctg2x > -1.

6) ?.sinz(x—-g-)sl.
2 mw|_ 3

6) cos (2x+4)z4.

0) sinx-cosx>1.

Braziexa. BeepiiTs fonomixHuil KyT.

499. a) Jisinx—oosxavﬂ;

500. Po3s’sokiTh HEpiBHICTE:

a) cos3x <sin3x;

B) (stx—l)(ZSinx —1) =0;
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@) sinx+cosx<1.

Pisenn B

6) /3sin2x + cos 2x < —/2;
r) sin2x+\/§cosx<0;



n) 2sin* x-3sinx+1<0; €) cos2x +cosx > 0.
501. Po3B’SXKITh CHCTEMY HepiBHOCTeH:

sinx <0,5; 2005st§;
a) 6)
cosx <0,5; Vigx>1.
502. 3ualaiTe po3B’A3KA HEpiBHOCTI cosx+sinx<gls-x—, IO HANEKaTh NPOMi-
n. T
- ('2’ 2)

503. Po3B’sXiTh HEPIBHICTE 3 IAPaMETPOM: COSX < 4.

Bnpaeu A1 noOBTOPeHHS
504. Copocrith BHpa3s:

a) 3V8 - 532 +/128;

6} 1 = * 1 :
Vi5-14 16-15
505. 3uaiinits 3nauenns Bupasy /(1-x)* —+/(x-3)?, sxmo x =/10.

506. Pose’sukiTh rpadiuno pispaHES X =3-2x.

507*. 3 mict A i B, Bincraus Mk akumu 225 KM, OTHOYACHO HA3YCTPiY OAMH OJ-
HOMY BHixanu npa asromobini, IMicna sycrpiui asToMobink, Mo BHIXaB 3 Mi-
cta A, npubys y MicTo B gepe3 1 roz. 3uaiinite meuaxicts aBToMoGins, mo
BHiXaB 3 MicTa A, aKmo BoHa Ha 30 kM/roj 6UIbma BiJ IMBHAKOCTI IHIIOIO
aBToM06L1A 1 Ginbma, Hix 60 KM/rox.

Ieropuuna AoBiaka

OGepHeni TpuroHomerpuuHi (yHKUil HazmBaioTh me apKPYHKUIAMA.
Ipedike «apk» MOXOAWTH BiJ JATHHCHKOTO Cl0Ba arcus, 110 B Nepexiafi
03HAYAE «Ayra», «JIykK». APKCHHYC YHCIa ¢ MOXHA TPaKTyBaTH fAK JIYTY, LIO
CIIMPAETHCA HA KYT, CHHYC SKOTO fAopiBHIO€ a. CaMe UM 00yMoB/eHa HasB-
HicTh npedikca «apk» y Ha3Bax oGepHeHHX TPHTOHOMETPHYHHX (yHKLiH.

IMosznavyenns arcsin i arctg ynepimie 3’sBAdi0ThCA B PaHHIX Mpangx Bimo-
moro ¢pannysskoro Maremaruka JK. JI. Jlarpamka (1736 -1813), a 3 kinus
XVIII ¢T. BOHH CTajIH 3arajbHONPHIHATAMH.
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508,

509,

152

3anuTanud i BnpaBu Aas noBTopenHs po3ainy ITI

1. SIxy dyHxuio HasupaioTe 06opotHow? Hasenite npuknan o6opoTHOi
ynxuii; HeobopotHol dyHKuii.

2. Sy dyHkiiio Ha3uBawTh 00epHEHOIO 10 AaHOoi 06opoTHOT dyHKLIT?

3. O6opotna QyHkuia 3agaHa neskoio Gopmynoro. Sk 3xalTH Gopmyiy,
mo 3anae Gyukuio, obepueny no aasoi? [Mokaxite e HA MpHKIAA
ynxuii y = 2x - 4.

5. Chopmymoiite BracTuBocTi ofepHeHol dyHKIl, MO BHILUTMBAIOTHL 3
BiacTHBOCTEH npaMoi dyHKiii.

6. Sk posramoBsaHi rpadiki IBoX B3aEMHO 0OepHEHHX QYHKILIH?

7. Sxi BnacTHBOCTI Mae QyHKuis y = arcsinx?

8. I1o Ha3uBaIOTL apKCHHYCOM yucna a?

9. Sxi snactuBocTi Mae QyHKis y = arccosx?

10. ITlo Ha3wMBalOTL apKKOCHHYCOM 4HCNa a?

11. Sixi pnacTuBOCTI Mae diyHKiisa y = arctgx?

12. Illo Ha3WBalOTH apKTAHTEHCOM YHCTa a?

13. SIxi piBHAHHA HA3UBAIOTh TPHTOHOMETPHYHHMH?

14. 3a sxumu HOpPMyNaMK LIYKalOTh KOPeHi PIBHAHB: Sinx = d@; Cosx = a;
tgx = a?

15, SIxi ocHOBHI c1oco0H po3R’A3yBaHHA TPUTOHOMETPHYHHX PiBHAHB?

16. SIx po3B’43y10TH ONHOPIIHI PIBHAHHA NEPIIOro CTENEHA BiIHOCHO CH-
Hyca i KOCHHYCa; APYroro creneHs?

17. Sk 3a KONOMOrOK OJMHHYHOrO KOJIA PO3B’A3YIOTh TPUTOHOMETPHYHI

. . « . — 1
HeplBHOCTI? IloscHiTE me Ha MNpHKIanaxX HEPIBHOCTEH SInx<-_,

cosx = m%, tgxsl.

3apaiite popmyinoro dyHkiio, obeprHeHy 10 aaHoi, Ta noOyayiiTe rpadiku
o6ox ¢yukuii B 0HIH CHCTEMI KOODAHMHAT:

a) y=0,5x-0,5; 6) y-(x—l)z, aex=1.

3HaliiTE 3HAYeHHS BHpAly:

2 ?

B) sin (%arcsin %] r) oosz(arcsin[——‘g}-amctg(—ﬁ )]

a) arctg)é—i—:ir(::c::o:-;(—l : 6) arcsin(-1)+arctgl+arccos0;




n)* cos(arcsin0,6);
510*.Po3B’SDKITh PiBHAHHS:

a) zarcarzos(x2 —8x—10) =m;
Po38 socinme PIGHAHHA:

511. a) sin(:lx_%) _ _J;Z’_;

B) 1g(0,5x~30°) = -1;

512. a) cos2x+sin4x =0;
B) sin6x—sin4x = 0;

) sin2x +sin4x =sin3x;

€) cos” 2x + cos2x —sin® 2x = 0;
513. a) tg’ 2x+4tg2x+3=0;

c0815:!:

*
e) arocos( 7

> 4 x
0) arcsm ~ &

6) 2cos (g— 2x) = —3;
r) BC‘tg(x—%) =-3.

6) 1+ cos2x =cosx;
r) cos5x-cosx=0;

e) cos-i+cos3—; =1+cos2x;

#)* sin x + 2sin 2x = 3 +sin 3x.
6) 1+4cosx =4sin’ x.

514. 3uaiiniTe HalMeHIIWH JO1aTHHIT KOPiHB PiBHAHHS:

a) 4sin® x+3cos2x-3sinx =1;

) cos(n—4x)+3sin(g~—2x) =-1.

515. 3uailzite KOpeHi PiBHAHHA, L0 HAEKATE TIPOMIKKY (—:'c; :1:):

a) sin 3; +¢:40512‘E =];

Poze’sxcime pieHaHHA:

516. a) cos® 2x +sin4x —3sin® 2x =0

517. )Ssln x—4sinx-1 0
1-sinx

§18. a) tgx =tg3x;

519%*.a) ﬂx— = sini;
+COSX 2
1-cosx
1-sinx’
Po3e'axcime cucmemy pisHans:

B) tg’x =

520, a) sin(x +y)=0;
sin(x-y)=0;

6) ﬁsinx-—cosx=-s}§.

6) 5sin’ x + 3sin xcosx —2cos’ x = 3.

2
6) 2tg .7c+5tg:c+2“=0

1+ 2tgx
0) tgx+ tg(x +%) =0.

sin2x _ .02 .
8 1+cos2x tg'x;

.,
6) {x'*‘"i’

cos2x—cos2y =1;
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sinxsin y = 0,25; 2sinxcosy+1=2cosy;
B) r)

3x+3y=m; 2sinx = cos y.
521. a) sinxsiny-JTi-; 6) sin” x = cos xcos y;
fgxtey <1 cos’ x = sin xsin y.
2
‘ - X .
522%.a) {:gx 'tg?”’ )':2’ P ool Wi
- + = ;
gy-tg(x+y) Ix|+|y|-2.
Posze’soicime Hepisuicmb 3
523. a) sm(x-—} 6) 2cos %-—x)z—\ﬁ;
B) lg(3x——)>— r) sin(x—lZO“)s%
524*%.a) \[3sinx+cosx <1; 6) 0032%5%;
B) sinx+cos2x > 0; r) 2sin’x+3sinx-2=0;
p) 58X e) sin® x-4sin xcosx -5cos’ x > 0.

2sinx-1
525. 3uaiinite o6nacTe BU3HAYEeHHA QYHKIIT:

a) y =+J2cos3x+1; 6) y = +/sin 2x - cos 2x.

526*.Josenits, mo ams GyAB-AKOro 3HaYEHHSA X 13 NPOMDKKY (—%; 0) BHKOHY-

1
cosx’

€TBCA HEPIBHICTH Sin X +CoSX <

3aBnanns Aas camonepesipkn Ne3
I pisenn

1. SIxa 3 piBHOCTE# € NpaBUNABHOIO?

inl-Z. E—.

a) art;:s.m2 3 0) arooosz 3’
14 : 1| _ =

B) arclg\f_-i r) arcsm(—-i)«= &
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2.

Slke 3 uncel € 3HAYEHHSIM Bupa3y arcsinl+ arccos0 ?

a) 0; 0)1; B) 3 r) .
BKaxiTh YHCJIO, AKE € KOPEHEM DiBHAHHA sin x = 1.

T, A o, e,
8} 2 ? 6} n! n) 4 ] r) 2 -4
CKillbKH KODEHiB Ma€ piBHSHHA cosx =37
a) Onun; 6) Jiga; B) XomHoro; r) Beamiu.

B

BKkaxiTh KOpEHi pIBHAHHA SinX = ——:

2
a) (-1)*16‘-+mt, kEZ; 6) 1%+2¢rlc, kEZ;
B) (-1)*1;-”:&, kEZ; r) (—1}*-g-+2nk, kEZ.
BxaxiTh KOpeHi PIBHAHHA COS X -%:
a) :%afm,kez; 6) :x-.-g-+2ﬂk,kEZ;
8) (-1)* %mk, kEZ; r) :%-Huk, kEZ.
11 piBens
O6uncnite:
a) 2arctg1-arcsin-‘—£2-; 6) areoos%+aroms(—%).
Po38’sKiTh PIBHAHHA:
a) 25in(x-—%)-—1-0; 6) 2cos’ x+cosx-1=0.

3HaiiiTe HaliMeHIIHi A0/aTHHIA KOPiHE piBHAHEA 2sin’ x —+/3sinx = 0.
Po3p’soKiTE HEpIBHICTS:
. ﬁ ( :«;) 1
a) smx:»—z—, 0) cos x—-i 52.
Po3B’KITE CHCTEMY PIBHAHB:
{x-—y-ZJ':; {sinx-—cosy=0,5;

3cosx+cosy =2; sinx+cosy=15.
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I pieens

1. OGumcaiTs: cos’ (arcsin(—%]}+ tg(amcos(—%n.

YN
2/ Po3B’DKiTh PIBHAHHA:
— a) sin2x+sin3x +sin4x = 0; 6) 3sin’ x—4sinxcosx—Scos’x=1.

3) 3malinite KOpeHi pIBHAHHA cOsOX-—cos2x =0, WO HaleXaTb NPOMIKKY

(-m; 0).
4. Po3B’sDKiTE HEPIBHICTE:
a) \Etg(g—i’.x)zl; 6) cos’x-cosx <0.
5.  Po3p’axiTh CHCTEMY DiBHAHB:
2) 2x+y=%; 6) {sinxtgy=0;
sin2x+cosy=\5' sinx+siny =-1.
IV pisensn
1.  OGumncnits:
O i 2 __3_
a) arcsm(sm 5 ), 6) 003(4 +arcsm( 5)]
2.  Po3p’sxiTh piBHAHHA:
%) Pkl ReI a5 6) sin xsin 7x —sin 3xsinSx _ 0.

tgx-1

3. 3naiiaite obnacts Bu3HAYeHHA QyHKUIT y =, [1-cosx —2sin %

4.  Po3p’sKiTh CHCTEMY PiBHAHb:

tgx+tgy=1; V2 cosxsiny =1;
a) 0)
Zcosxcosysﬁ; J2cosxcos y = ~1.
5.  Po3B’SDKiTh HepiBHICTE: art:ot,)s(:.’.;lt2 —1) = -2—;3
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